

全市安全生产工作紧急会议强调

全面贯彻落实 卢展工书记关于防汛抗旱讲话精神 扎实做好 全市防汛和安全生产的各项工作

□晚报记者 袁帅

本报讯 昨晚,市委、市政府召开安全生产工作紧急会议,传达贯彻省委书记卢展工同志在省防汛抗旱指挥部调研时的重要讲话精神,安排部署安全生产、食品安全、社会治安、信访稳定、市场监管等工作。会议要求,全市各级各部门要迅速行动,迅速部署,全面贯彻落实卢展工书记讲话精神,扎实做好全市防汛和安全生产的各项工作。

市委书记连维良、代市长吴天君分别讲话,市领导王璋、舒庆、赵瑞东、高建慧、孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、马健、张学军等出席会议。

9月13日上午,卢展工书记来到省防汛抗旱指挥部,听取全省防汛工作汇报,调研了解全省当前雨情、汛情、农情,根据当前情况和下一步雨情可能继续的趋势,就做好防汛工作提出明确要求:高度警惕、密切关注,科学应对、有所作为,确保民生、确保民安。

就如何贯彻卢展工书记的讲话精神,做好全市的防汛工作和当前的各项安全生产工作,连维良从七个方面进行安排部署。

一要切实加强各种隐患的排查,针对持续降雨可能引发的汛情、各种安全隐患,落实责任,完善预案,明确重点,各负其责,认真排查,及时治理。对所有山区的危旧窑洞、所有的危房、水库、工地基坑、可能塌方或引发泥石流区域都要立即进行全面排查。对排查出来的安全隐患要实行领导分包和专家分包,落实责任,立即整改,切实消除隐患。

二要切实加强社会治安综合治理工作。全面构筑人防、物防、技防三位一体的防控体系,提升市民幸福指数。要尽快完善技防措施,实现技防全覆盖;加强社区治安建设,认真落实巡防制度,加强对治安协管员队伍运行管理,防止刑事案件发生。

三要切实加强特殊人群的管理。重点加强对精神病患者等高危人群的监控,及时提供必要的医疗服务。各级党委、政府要切实履行对精神病患者的监管责任,纳入重要议事日程,纳入绩效考核;要及时建立政府监护人制度、监护人联系制度和及时报告情况制度,评估精神病患者的状况和家庭监护人的监护能力,有效防范精神病患者对公共安全的威胁。

四要高度重视信访稳定工作。认真落实“不允许发现不了问题,不允许发现问题解决不了又不报告”工作制度,对排查出的问题要迅速组织进行整改。遇到重大不稳定问题,领导要在第一时间签批、第一时间到现场、第一时间研究解决并处理到位,切实把矛盾、问题化解在萌芽状态。

五要高度重视社会用工的规范管理工作。强化政府监管,加强道德、法制、制度建设,加强对社会用工的管理,加大日常巡视力度。认真排查用工中介机构,严厉查处违法行为,防止出现“黑窑主”、“黑包工头”和非法用工企业,切实维护务工人员的合法权益。

六要严厉打击“地沟油”的生产与销售。持续开展集中和整治行动,切实加强“地沟油”处理、生产、销售全环节的监管,尽快建设餐厨垃圾集中无害化处理设施。加强行业管理,加强对食品生产加工、流通环节以及餐饮服务单位的监管。建立有奖举报制度,加大责任追究力度。

七要切实加强对工程质量的监管。深化落实企业主体责任,强化对重点工作领域监管,全方位对建筑行业进行监管。大力整顿规范建筑材料市场,强化经常性检查,加强事故查处工作,积极推进安全生产长效机制建设。

就如何进一步强化工作责任,确保各项措施落到实处,连维良强调,要始终把安全生产

摆在科学发展的首要位置,具体讲就是要认真落实好五项制度。一是认真落实领导责任制,切实增强责任心,履行好工作职责。二是落实即时报告制度,迅速及时反映和报告问题。三是第一时间到现场。出现安全隐患和不安定事件,各级党政领导干部要第一时间到现场,及时指挥,及时处置。四是认真关注和接受媒体网络监督,建立完善及时处理、反馈问题机制。五是建立严格的问责制度。对因领导不得力、措施不落实、工作不到位,发生严重危害社会稳定问题的地方、部门和单位,要及时严肃查处,严格问责。

就如何贯彻卢展工书记的讲话精神和做好当前工作,吴天君指出,要强化政府职能,抓好工作落实。一要举一反三,深挖根源,切实增强履行政府职责的责任感、紧迫感。认真解决“思想认识不到位、基层基础不牢、体制机制不健全、工作作风不扎实”等方面问题,切实履行职能。二要着眼基层基础,健全体制机制,切实提高履行政府职责的能力和水平。要以郑州都市区建设为载体统揽工作全局,突出经济调节、市场监管、社会管理、公共服务职能,认真总结经验,科学规范,站位全局,持续提升行政水平。要建立健全完善体制机制,坚持抓基层、打基础、项目推进的工作理念,认真排查隐患、基层基础存在的问题,及时制订方案进行整改。切实转变工作作风,始终坚持求真务实,深入基层、深入实际,抓具体、具体抓,在一线发现问题、研究问题、解决问题,狠抓落实不放松。始终坚持实干为先,敢于承担责任,满怀激情地投入到郑州都市区建设中去。三要突出重点,狠抓落实,确保社会大局稳定有序。要切实抓好食品药品安全、社会治安、安全生产、城市建设与管理、信访稳定等工作,切实履行职责,解决突出问题,推动各项工作上台阶。

就如何进一步强化工作责任,确保各项措施落到实处,连维良强调,要始终把安全生产

连维良在调研优质医疗卫生资源倍增工程和宜居健康城规划建设时指出

创新工作思路 加快项目规划建设 大力发展医疗卫生事业

□晚报记者 袁帅

本报讯 昨日上午,市委书记连维良带领市直有关部门负责人调研我市优质医疗卫生资源倍增工程推进实施情况、全市医疗卫生事业改革发展和郑州宜居健康城规划建设情况。

市领导舒庆、孙金献一同调研。连维良一行先后察看了中原区林山寨社区卫生服务中心、市卫生局办事大厅,详细了解社区卫生服务中心的举办模式、服务区域、服务内容和从业人员队伍建设等情况,全面听取了市卫生局关于我市优质医疗卫生资源倍增工程组织实施、全市医疗卫生事业改革发展和荥阳市关于郑州宜居健康城规划建设进展情况的汇报。

在听取了相关工作汇报后,连维良指出,医疗卫生事业是重要的民生工程,是全面建设小康社会的基本要求,也是转变发展方式、实现科学发展的根本要求。要通过加快实施优质医疗卫生资源倍增工程,大力推进

我市医疗卫生事业繁荣发展和健康产业快速发展。

连维良强调,加快推进医疗卫生事业繁荣发展和健康产业快速发展,要着重做好以下十项工作。一要大力发展和规范政府购买服务,积极探索公益性服务的多种提供方式。应由政府提供的各种公益性服务,各级政府要认真履行职责,切实增加投入,认真落实上级要求,高质量地向市民提供服务。公益性服务的提供方式要多样化,可以走政府举办的路子,也可以走政府购买服务的路子,要在更大范围内尝试政府购买服务的方式向市民提供应有的公益性医疗服务。二要不断提高公共医疗服务的提供标准和服务水平。各级政府要逐步增加支出,用于公共医疗服务设施的改善和公共服务质量的提高。三要结合郑州都市区建设高水平布局城市新组团片医工作站。要继续把“郑州片医”这一医疗服务的创新模式做成全国的响亮品牌。四要加快组建医院管理局,加强对全市医疗服务机构的精细化、科学化、规范化、法制化和专

业化管理。五要积极探索多种形式的公立医院改革路子。积极推进市属医疗机构与省属医院的合作发展,积极推动公立医院的股份制改造,鼓励发展医疗集团。六要创新医院发展模式。通过出台贴息、担保等扶持政策,支持医院多渠道筹资发展,切实解决医院发展中遇到的资金问题,加快实施优质医疗卫生资源倍增工程。七要大力推进宜居健康城建设。坚持高水平规划,坚持城市总体规划、控制性详细规划和城市设计的“三规并行”,着力破解土地制约瓶颈,加快推进合村并城工作,推进新组团建设发展。八要建立符合形势发展需要的优秀人才激励机制和规范科学的差别化员工管理办法。加快建立“名医”和“名护”的培养、评选和激励机制,结合事业单位改革,建立差别化的充满活力的人事管理新机制。九要积极探索公立医院管理的新途径。注重在实践中总结、提升和完善风险抵押金制度。十要大胆改革政府投资模式。放大政府投资效应,让政府投入产生更好的社会效益和经济效益。

庆祝中国共产党成立90周年

廉政建设郑州行 之 园林局

人民公园有个“便民服务队”

走进人民公园西门,细心的游客王先生发现了这样一个变化:道路两旁青翠挺拔的雪松下多了两排长长的木凳。这些变化得益于公园对游客强烈的责任感和服务意识。

园内:提供贴心服务

人民公园在节假日高峰期每天客流量在10余万人。长期以来,公园虽然不断增添座椅,仍然满足不了与日俱增的庞大游客群。

为改变这一状况,公园领导实地考察,与技术人员共同设计方案,由职工现场量身定做,这些木凳很快安装到位了。木凳总长87米,整体呈波浪形,可供60~70名游客同时使用。

在人民公园东门,有个小推车儿,它就是“便民服务车”,为游客提供开水、药品、针线包等服务。

为给老人、小孩儿和残疾人提供更贴心的服务,在公园多个出口,设有无障碍通道和免费使用的轮椅;每个公厕都铺有防滑地垫,安装有扶手;在游乐场,有为带孩子的家长提供的便民服务等。

园外:教您种花养草

7月15日,家住二七区顺城街的毛先生家迎来了一位常客——人民公园有十几年盆栽栽培经验的老专家张顺舟。张师傅一边帮毛先生修剪一株盆景,一边叮嘱他这个季节盆栽栽培应该注意的事项。“张师傅一般每周都来一次,帮我照顾这几盆花儿。”毛先生介绍说。

像张师傅这样上门进行园林技术指导已成人民公园对市民的一项基本服务。原来,张师傅就是人民公园专门成立的服务于园外市民的组织——“志愿者便民服务队”的成员,该组织成立于2010年,由公园全体职工参加。

自服务队成立以来,共接市民求助电话800余次,上门服务做好事、实事33件,惠及群众40000余人。 晚报记者 孙娟

我省复查高校新生入学资格

本报讯 省内高校陆续开学,省教育厅昨日发出通知,即日起,省内各普通高校要对新生入学资格进行严格复查,重点清查冒名顶替学生,对于复查中发现的舞弊学生将取消其入学资格。

入学资格复查范围应覆盖全省各普通高校及研究生培养单位当年录取的新生和预科阶段培养期满进入本校学习的学生。

在开展新生入学资格复查时,各高校应建立新生入学资格复查材料备案制度,妥善保存复查记录(包括有复查人签字的所有纸质资料等),以备随时查阅。只有经过入学资格复查合格的新生,才能取得学籍。按照规定,我省研究生新生和本科新生电子学籍应于10月25日前、专科新生电子学籍应于11月20日前在指定网站注册完毕。新生入学经学校复查合格并注册后,学籍信息,包括姓名、性别、民族、身份证号码等原则上不予变更。 晚报记者 张竞映

“无情拆违 有情操作”

市规划局监察支队文明执法无投诉

本报讯 昨日,记者从郑州市绩效考核工作办公室了解到,郑州市规划局监察支队在今年拆除违法建设工作中做出卓有成效的工作,确保了拆除违法建设工作有序开展,而且没有发生一起因不文明执法引起的投诉。

按照市委、市政府开展的“文明执法严格执法”专项活动要求,郑州市规划局监察支队大力加强内部管理,全面提升执法效能,正确处理依法行政与文明执法的关系,依法无情拆违、有情操作。

截至目前,市规划局监察支队共发现国有土地新增违法建设148起,集体土地545起(已转区政府查处);立案查处153起;拆除违法建设122起共208处,拆除面积101311.56平方米。全支队平均每人拆除3处,拆除建筑面积1276平方米。

晚报记者 李萌 郑州晚报 董艳竹